Vzorce na upravu vvrazu - opakovani 4) Upravte na mocninu sou¢tu pomoci vzorce a2 + 2ab + b? = (a + b)?

1) Upravte pomoci vzorce (@ —b) . (a + b) = a? — b? a) a’+16a+64=

a) (a-4).(a+4)= b) 25x%+30x +9=
b) (2x—3).(2x +3) =

c) (4a—5b).(4 +5b) =
d) (8u+0,7).(8u—0,7)=

e) (a®—5a).(a%>+5a) =

f) (r®+30).(*-30)=

g) (0,01v* +7).(0,01v*—7) =

C) c®+12c+36=

d) 81x*>+18x+1=

e) a+ 1dab + 490 =

f) y?>+0,4y +0,04 =

g) 0,01v?+1,2uv + 36u’=

5) Vytknutim pted zdvorku upravte na soucin
2) Upravte pomoci vzorce a> —b?=(a—Db) . (a +b)

a) u?-49= a) a’+4a=
b) 16a?— 100 = b) 27x - 18x3 =
c) udv?-0,09= c) 15a+10b=
d) 8100x5—25 = d) 24y?-27y° =
e) 1-4x%= e) abc +5bc =
f) 0,36a2—b?= f) 50c?-40=
g) 0,0001a® 25 = g) 12xy?+15x° =

3) Upravte pomoci vzorce (a + b)? = a2 + 2ab + b? 6) Vynasobte mnohocleny
3) (a+8)"= a) (2x-3).(x+2)=
b) (3x +4)*= b) (a+5).(a%-2)=
¢) (c+3)= c) (2r-s).(r+4s)=
d) (Su+10)°= d) (4a-3b).(a-2b)=
®) (@+80)°= e) (c?-4c).(c+3)=
h @+ = f) (3-5). (4s-2)=

9) (0,1v+5u)’= g) (ab+1).(5a-3)=



Uprava mnohoc¢lena na soucin

Mnohoclen Ize na soucin upravit:
1) pomoci vzorce a? - b= (a - b).(a + b)
1ze pouzit, kdyZ mizu odmocnit oba ¢leny mnohoc¢lenu
Pf. 25x?-100 = (5x - 10).(5x + 10)
2) pomoci vzorct a + 2ab + b? = (a + b).(a + b)
a’-2ab+b%=(a-b).(a-b)

1ze pouzit, kdyz mizu odmocnit oba ¢leny mnohoclenu a zaroven
souhlasi prostiedni ¢len 2ab

Pi. 25x%+ 100x + 100 = (5x + 10).(5x + 10)
a’ - 8ab + 16b% = (a— 2b).(a - 2b)
3) vytknutim pied zavorku
Pi. 25x3-100x? + 50x = 25x%.(x? - 4X + 2)
16x3 - 4x? = 4x2.(4x - 1)
1) Doplite chybéjici ¢leny:

) X2-8x+...=(x-4).(x-....)

b) 100x%+40xy +4y?=(.....+2y).(.....+....))
¢) 5d%-.....=5d.(....+3)

d) 36u-......+....=(6u-1).(6u-1)

e) ...+ 10abc+25c¢?=(ab+.....).(ab+.....)
f) 36x2-.....=(....-2y) . (..... +2y)

g) 9vi-...... +100u?=¢(...... -

hy a®-.....+....=(..... -a).(...... - a)

2) Upravte na soucin (vytknutim pted zavorku nebo pomoci vzorci):

a) m?-12m+36 = .(m - 6)

b) 16a+ 8ab = (2a +b)

c) 16c2-0,09 = (4c +0,3)

d) 3622-120z + 100 = (62 - 10)
e) 100r2- 0,64 = .(10r - 0,8)

f) 4a’b + 16ab’= .(a+ 4b)

g) 25s*-10s?+ 1= (55%-1)

h) 49b2c2 - 4d? = (7bc + 2d)

i) 16a°-4a’+ 36a= (4a%-a+9)

3) Upravte na soucin (vytknutim pted zavorku nebo pomoci vzorcit):
a) m?>+8m+16=
b) 36a2-25=
c) 16¢?-36¢c=
d) 49z2- 140z + 100 =
e) 100r? - 25r =
f) 4a’+ 12ab + 9b%=
g) 25s*-10s? + %=
h) 64b%c?-9d?=

i) 16a*-8a?+1=












